
SONDAGE 
Les Français sont-ils régionalistes ?

26-27 novembre 2023 Echantillon : 1 924 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point  auprès d’un échantillon de 1 924 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 26 au 27 novembre 2023.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de
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RÉSULTATS



1/ Est-ce que vous pensez qu’il existe une identité propre à votre Région ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Cluster Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt 
pas

Non pas du 
tout

Vous ne savez 
pas Oui Non

Les Multiculturalistes 14% 52% 28% 7% 0% 65% 35%
Les Sociaux-démocrates 25% 39% 29% 7% 0% 64% 36%

Les Progressistes 28% 27% 41% 0% 4% 54% 41%
Les Solidaires 38% 32% 15% 15% 0% 70% 30%
Les Centristes 23% 50% 26% 1% 0% 73% 27%
Les Révoltés 11% 19% 59% 0% 11% 30% 59%

Les Apolitiques 3% 55% 28% 13% 2% 58% 40%
Les Sociaux-républicains 24% 27% 25% 17% 6% 51% 42%

Les Ecléctiques 28% 62% 6% 0% 4% 90% 6%
Les Conservateurs 39% 51% 3% 4% 3% 91% 7%

les Libéraux 27% 40% 21% 9% 3% 67% 30%
Les Réfractaires 38% 50% 11% 1% 0% 89% 11%

Les Eurosceptiques 57% 43% 0% 0% 0% 100% 0%
Les Sociaux-patriotes 37% 47% 6% 7% 3% 84% 12%

Les Anti-assistanat 35% 27% 25% 0% 12% 62% 25%
Les Identitaires 43% 40% 9% 5% 2% 84% 14%

Global 31% 42% 18% 6% 3% 73% 24%



1/ Est-ce que vous pensez qu’il existe une identité propre à votre Région ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

P22 Oui tout à 
fait Oui plutôt Non plutôt 

pas
Non pas du 

tout
Vous ne 

savez pas Oui Non

Abstention 33% 53% 9% 2% 3% 86% 11%
Macron 24% 37% 29% 7% 2% 61% 37%

Zemmour 27% 53% 14% 5% 0% 81% 19%
Mélenchon 21% 43% 25% 8% 3% 65% 32%

Le Pen 43% 29% 16% 8% 4% 72% 24%
Pécresse 32% 44% 18% 6% 0% 76% 24%

Jadot 32% 25% 31% 5% 7% 58% 36%
Diplôme
Inf au bac 38% 45% 8% 4% 6% 82% 12%

Bac 30% 55% 10% 1% 3% 86% 12%
Bac+2 28% 40% 24% 6% 2% 68% 30%

Bac+3/4 28% 44% 21% 6% 1% 72% 27%
Bac+5 et plus 31% 33% 24% 10% 2% 64% 34%

Age
18-24 22% 58% 13% 7% 0% 80% 20%
25-34 21% 36% 28% 12% 4% 57% 39%
35-49 37% 41% 16% 3% 3% 78% 19%
50-64 37% 37% 18% 7% 1% 74% 25%
65-74 30% 46% 15% 3% 6% 77% 18%
75 et + 24% 49% 20% 7% 0% 73% 27%

Total général 31% 42% 18% 6% 3% 73% 24%



1/ Est-ce que vous pensez qu’il existe une identité propre à votre Région ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

CSP Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt 
pas

Non pas du 
tout

Vous ne savez 
pas Oui Non

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 36% 60% 4% 0% 0% 96% 4%
Cadres, prof. Int. Sup 23% 28% 36% 11% 1% 52% 47%
Prof. Intermédiaires 27% 36% 26% 8% 3% 63% 34%

Employés 39% 40% 11% 6% 3% 79% 18%
Ouvriers 29% 43% 22% 5% 1% 72% 27%
Retraités 29% 48% 16% 4% 3% 77% 20%

Autres Inactifs 33% 50% 11% 5% 1% 83% 16%
Type communes

moins de 3 000 habitants 28% 45% 17% 5% 4% 73% 22%
entre 3 000 et 9 999 habitants 39% 38% 18% 5% 0% 77% 23%

entre 10 000 et 29 999 habitants 30% 47% 16% 5% 1% 77% 21%
entre 30 000 et 99 999 habitants 22% 43% 25% 6% 3% 65% 31%

plus de 100 000 habitants 30% 40% 17% 9% 4% 70% 26%
Région*

Auvergne-Rhône Alpes 23% 59% 14% 4% 1% 82% 18%
Bourgogne Franche Comté 45% 45% 10% 0% 0% 90% 10%

Bretagne 58% 40% 0% 3% 0% 97% 3%
Centre-Val de loire 24% 28% 30% 4% 15% 52% 33%

Corse 81% 19% 0% 0% 0% 100% 0%
Grand Est 43% 34% 13% 7% 3% 77% 20%
Outre mer 56% 15% 7% 0% 22% 72% 7%

Hauts de France 54% 28% 17% 0% 1% 81% 17%
Ile de France 17% 37% 34% 10% 2% 54% 44%
Normandie 40% 50% 8% 2% 0% 90% 10%

Nouvelle-Aquitaine 12% 46% 19% 21% 2% 57% 40%
Occitanie 33% 60% 4% 2% 1% 92% 6%

Pays de la loire 17% 59% 20% 1% 3% 76% 21%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 49% 23% 18% 4% 6% 72% 22%

Total général 31% 42% 18% 6% 3% 73% 24%

*Pour la Corse, en raison du faible nombre de sondés, les résultats sont à interpréter avec précaution



2/ De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Cluster
Je suis autant 

attaché à ma Région 
qu’à la France

Je suis plus attaché 
à la France qu’à ma 

Région

Je suis plus attaché 
à ma Région qu’à la 

France

Je ne suis attaché ni 
à ma Région, ni à la 

France

Aucune de ces 
affirmations

Les Multiculturalistes 41% 15% 14% 21% 10%
Les Sociaux-démocrates 22% 42% 6% 6% 23%

Les Progressistes 41% 29% 15% 4% 10%
Les Solidaires 40% 32% 22% 4% 2%
Les Centristes 31% 67% 3% 0% 0%
Les Révoltés 0% 0% 41% 59% 0%

Les Apolitiques 47% 53% 0% 0% 0%
Les Sociaux-républicains 33% 52% 10% 4% 1%

Les Ecléctiques 66% 16% 8% 9% 0%
Les Conservateurs 56% 21% 21% 0% 3%

les Libéraux 34% 48% 6% 3% 9%
Les Réfractaires 62% 15% 12% 2% 9%

Les Eurosceptiques 70% 4% 26% 0% 0%
Les Sociaux-patriotes 46% 21% 21% 10% 2%

Les Anti-assistanat 58% 11% 3% 25% 3%
Les Identitaires 40% 21% 23% 4% 12%

Global 42% 31% 13% 7% 7%



2/ De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

P22
Je suis autant attaché 

à ma Région qu’à la 
France

Je suis plus attaché à 
la France qu’à ma 

Région

Je suis plus attaché à 
ma Région qu’à la 

France

Je ne suis attaché ni à 
ma Région, ni à la 

France

Aucune de ces 
affirmations

Abstention 44% 18% 17% 6% 15%
Macron 40% 50% 6% 2% 3%

Zemmour 50% 43% 3% 4% 0%
Mélenchon 39% 24% 13% 15% 10%

Le Pen 47% 25% 17% 10% 2%
Pécresse 49% 39% 12% 0% 0%

Jadot 35% 43% 18% 5% 0%
Diplôme
Inf au bac 51% 9% 22% 14% 5%

Bac 54% 19% 13% 6% 8%
Bac+2 42% 31% 16% 7% 4%

Bac+3/4 36% 36% 12% 4% 12%
Bac+5 et plus 36% 47% 8% 4% 4%

Age
18-24 30% 31% 14% 6% 20%
25-34 21% 38% 16% 10% 14%
35-49 55% 23% 10% 5% 6%
50-64 45% 28% 17% 5% 5%
65-74 48% 33% 10% 9% 0%
75 et + 36% 46% 9% 7% 2%

Total général 42% 31% 13% 7% 7%



2/ De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

CSP
Je suis autant attaché à 

ma Région qu’à la 
France

Je suis plus attaché à la 
France qu’à ma Région

Je suis plus attaché à 
ma Région qu’à la 

France

Je ne suis attaché ni à 
ma Région, ni à la 

France

Aucune de ces 
affirmations

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 28% 16% 15% 2% 39%
Cadres, prof. Int. Sup 40% 51% 1% 5% 3%
Prof. Intermédiaires 30% 49% 16% 1% 4%

Employés 56% 17% 9% 8% 10%
Ouvriers 35% 20% 34% 11% 0%
Retraités 47% 33% 12% 8% 1%

Autres Inactifs 41% 18% 15% 8% 18%
Type communes

moins de 3 000 habitants 46% 27% 11% 7% 9%
entre 3 000 et 9 999 habitants 46% 31% 16% 3% 5%

entre 10 000 et 29 999 habitants 40% 33% 17% 9% 1%
entre 30 000 et 99 999 habitants 35% 33% 8% 11% 13%

plus de 100 000 habitants 43% 39% 10% 3% 5%
Région*

Auvergne-Rhône Alpes 54% 20% 7% 8% 11%
Bourgogne Franche Comté 65% 20% 9% 6% 0%

Bretagne 46% 12% 30% 9% 4%
Centre-Val de loire 32% 37% 5% 26% 0%

Corse 32% 0% 57% 11% 0%
Grand Est 38% 19% 30% 2% 11%
Outre mer 37% 10% 26% 6% 22%

Hauts de France 51% 24% 18% 4% 2%
Ile de France 37% 47% 1% 4% 12%
Normandie 31% 26% 35% 9% 0%

Nouvelle-Aquitaine 29% 46% 16% 9% 0%
Occitanie 42% 27% 19% 3% 10%

Pays de la loire 55% 20% 13% 6% 5%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 49% 36% 2% 10% 2%

Total général 42% 31% 13% 7% 7%

*Pour la Corse, en raison du faible nombre de sondés, les résultats sont à interpréter avec précaution



3/ Est-ce que vous êtes favorable au développement de l’enseignement des langues 
régionales dans les écoles publiques ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Cluster Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt 
pas

Non pas du 
tout

Vous ne savez 
pas Oui Non

Les Multiculturalistes 46% 38% 12% 2% 2% 85% 14%
Les Sociaux-démocrates 18% 36% 22% 22% 4% 53% 43%

Les Progressistes 30% 32% 28% 0% 10% 62% 28%
Les Solidaires 44% 35% 12% 4% 6% 79% 16%
Les Centristes 18% 33% 35% 8% 6% 51% 43%
Les Révoltés 22% 59% 0% 0% 19% 81% 0%

Les Apolitiques 9% 33% 30% 28% 0% 42% 58%
Les Sociaux-républicains 18% 31% 31% 16% 3% 49% 47%

Les Ecléctiques 32% 56% 13% 0% 0% 87% 13%
Les Conservateurs 27% 37% 14% 9% 13% 64% 23%

les Libéraux 10% 30% 22% 23% 14% 40% 46%
Les Réfractaires 19% 41% 21% 11% 8% 60% 32%

Les Eurosceptiques 61% 11% 0% 28% 0% 72% 28%
Les Sociaux-patriotes 38% 30% 9% 16% 7% 68% 25%

Les Anti-assistanat 18% 44% 21% 15% 1% 63% 36%
Les Identitaires 28% 37% 16% 7% 12% 66% 23%

Global 26% 35% 19% 12% 7% 62% 31%



3/ Est-ce que vous êtes favorable au développement de l’enseignement des langues 
régionales dans les écoles publiques ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

P22 Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt 
pas

Non pas du 
tout

Vous ne 
savez pas Oui Non

Abstention 34% 32% 9% 15% 9% 66% 24%
Macron 11% 37% 28% 14% 10% 48% 42%

Zemmour 20% 42% 22% 11% 5% 62% 33%
Mélenchon 32% 38% 20% 4% 6% 70% 24%

Le Pen 31% 35% 17% 13% 4% 65% 30%
Pécresse 28% 28% 32% 9% 3% 56% 41%

Jadot 19% 38% 27% 12% 4% 56% 39%
Diplôme
Inf au bac 32% 38% 9% 9% 11% 70% 18%

Bac 24% 38% 20% 13% 4% 62% 34%
Bac+2 18% 38% 22% 13% 8% 57% 35%

Bac+3/4 30% 34% 21% 13% 2% 64% 34%
Bac+5 et plus 25% 32% 22% 12% 9% 57% 34%

Age
18-24 37% 49% 6% 7% 1% 86% 12%
25-34 24% 39% 23% 9% 5% 63% 32%
35-49 30% 35% 15% 11% 9% 65% 26%
50-64 28% 34% 22% 7% 9% 63% 29%
65-74 22% 36% 22% 12% 8% 58% 34%
75 et + 12% 22% 24% 38% 3% 34% 63%

Total général 26% 35% 19% 12% 7% 62% 31%



3/ Est-ce que vous êtes favorable au développement de l’enseignement des langues 
régionales dans les écoles publiques ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

CSP Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout Vous ne savez 
pas Oui Non

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 54% 17% 11% 18% 0% 71% 29%
Cadres, prof. Int. Sup 20% 34% 29% 8% 9% 54% 37%
Prof. Intermédiaires 37% 27% 23% 9% 4% 64% 31%

Employés 30% 45% 13% 4% 8% 75% 17%
Ouvriers 25% 40% 16% 6% 14% 65% 22%
Retraités 19% 34% 21% 19% 7% 53% 40%

Autres Inactifs 29% 45% 9% 14% 3% 74% 23%
Type communes

moins de 3 000 habitants 28% 36% 15% 15% 6% 64% 30%
entre 3 000 et 9 999 habitants 26% 36% 17% 13% 8% 62% 30%

entre 10 000 et 29 999 habitants 23% 36% 23% 11% 8% 58% 34%
entre 30 000 et 99 999 habitants 24% 43% 21% 6% 7% 67% 26%

plus de 100 000 habitants 24% 31% 23% 14% 8% 55% 37%
Région*

Auvergne-Rhône Alpes 29% 23% 14% 19% 15% 52% 33%
Bourgogne Franche Comté 36% 44% 11% 6% 3% 80% 17%

Bretagne 29% 35% 15% 18% 3% 64% 33%
Centre-Val de loire 27% 35% 13% 14% 10% 62% 28%

Corse 57% 43% 0% 0% 0% 100% 0%
Grand Est 41% 38% 11% 10% 0% 80% 20%
Outre mer 73% 10% 10% 7% 0% 83% 17%

Hauts de France 30% 34% 24% 8% 4% 64% 32%
Ile de France 23% 37% 24% 10% 6% 60% 33%
Normandie 16% 32% 24% 10% 19% 48% 34%

Nouvelle-Aquitaine 16% 52% 22% 8% 2% 68% 30%
Occitanie 27% 28% 17% 23% 6% 54% 40%

Pays de la loire 13% 52% 22% 10% 4% 65% 32%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 23% 40% 19% 10% 9% 63% 28%

Total général 26% 35% 19% 12% 7% 62% 31%

*Pour la Corse, en raison du faible nombre de sondés, les résultats sont à interpréter avec précaution



4/ Avec laquelle des deux affirmations suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Cluster

Il faut donner davantage de pouvoir aux 
régions afin qu’elles puissent choisir 

leurs propres règles dans la plupart des 
domaines au plus près des besoins et de 

la demande des individus

Il ne faut pas donner davantage de 
pouvoir aux régions car cela 

pourrait remettre en cause l’unité 
de la République et créerait des 

inégalités entre les Français selon 
la région où ils habitent

Les Multiculturalistes 38% 62%
Les Sociaux-démocrates 68% 32%

Les Progressistes 65% 35%
Les Solidaires 55% 45%
Les Centristes 65% 35%
Les Révoltés 100% 0%

Les Apolitiques 23% 77%
Les Sociaux-républicains 21% 79%

Les Ecléctiques 85% 15%
Les Conservateurs 68% 32%

les Libéraux 42% 58%
Les Réfractaires 40% 60%

Les Eurosceptiques 69% 31%
Les Sociaux-patriotes 63% 37%

Les Anti-assistanat 72% 28%
Les Identitaires 75% 25%

Global 58% 42%



4/ Avec laquelle des deux affirmations suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

P22

Il faut donner davantage de pouvoir aux 
régions afin qu’elles puissent choisir 

leurs propres règles dans la plupart des 
domaines au plus près des besoins et de 

la demande des individus

Il ne faut pas donner davantage de pouvoir 
aux régions car cela pourrait remettre en 
cause l’unité de la République et créerait 
des inégalités entre les Français selon la 

région où ils habitent

Abstention 64% 36%
Macron 49% 51%

Zemmour 43% 57%
Mélenchon 48% 52%

Le Pen 75% 25%
Pécresse 43% 57%

Jadot 54% 46%
Diplôme
Inf au bac 61% 39%

Bac 55% 45%
Bac+2 65% 35%

Bac+3/4 56% 44%
Bac+5 et plus 55% 45%

Age
18-24 70% 30%
25-34 65% 35%
35-49 52% 48%
50-64 62% 38%
65-74 53% 47%
75 et + 48% 52%

Total général 58% 42%



4/ Avec laquelle des deux affirmations suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

CSP

Il faut donner davantage de pouvoir aux régions 
afin qu’elles puissent choisir leurs propres règles 

dans la plupart des domaines au plus près des 
besoins et de la demande des individus

Il ne faut pas donner davantage de pouvoir 
aux régions car cela pourrait remettre en 
cause l’unité de la République et créerait 
des inégalités entre les Français selon la 

région où ils habitent

Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 63% 37%
Cadres, prof. Int. Sup 50% 50%
Prof. Intermédiaires 59% 41%

Employés 55% 45%
Ouvriers 69% 31%
Retraités 54% 46%

Autres Inactifs 72% 28%
Région*

Auvergne-Rhône Alpes 68% 32%
Bourgogne Franche Comté 45% 55%

Bretagne 71% 29%
Centre-Val de loire 60% 40%

Corse 92% 8%
Grand Est 55% 45%
Outre mer 54% 46%

Hauts de France 58% 42%
Ile de France 51% 49%
Normandie 57% 43%

Nouvelle-Aquitaine 61% 39%
Occitanie 47% 53%

Pays de la loire 55% 45%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 61% 39%

Total général 58% 42%

*Pour la Corse, en raison du faible nombre de sondés, les résultats sont à interpréter avec précaution



5/ La Constitution pourrait être modifiée dans les prochains mois pour y introduire « l’autonomie » 
de la Corse. Cette modification permettra notamment à l’administration corse d’adopter ses propres 
règles, différentes de celles des autres régions, dans certains domaines spécifiques (logement, santé, 
éducation…). La Constitution reconnaîtra également l’existence du « peuple corse » et l’usage de la 
langue corse sera reconnue comme étant la langue officielle de la Corse en plus de la langue française. 
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à cette modification de la Constitution ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable Indifférent Je ne sais pas Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 6% 62% 10% 5% 14% 2% 69% 16%
Les Sociaux-démocrates 7% 28% 40% 14% 7% 4% 35% 55%

Les Progressistes 13% 47% 25% 8% 0% 6% 60% 34%
Les Solidaires 25% 31% 14% 15% 3% 11% 57% 29%
Les Centristes 2% 51% 32% 14% 1% 0% 53% 46%
Les Révoltés 22% 78% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Les Apolitiques 0% 10% 46% 26% 18% 0% 10% 72%
Les Sociaux-républicains 11% 9% 35% 40% 1% 5% 20% 75%

Les Ecléctiques 27% 42% 11% 20% 1% 0% 69% 30%
Les Conservateurs 5% 50% 8% 18% 4% 15% 55% 26%

les Libéraux 6% 25% 23% 38% 7% 1% 32% 61%
Les Réfractaires 16% 17% 50% 6% 0% 10% 34% 56%

Les Eurosceptiques 66% 15% 0% 19% 0% 0% 81% 19%
Les Sociaux-patriotes 16% 29% 13% 32% 4% 6% 45% 45%

Les Anti-assistanat 21% 29% 10% 27% 0% 12% 50% 37%
Les Identitaires 16% 35% 11% 19% 16% 3% 51% 29%

Global 13% 34% 22% 21% 6% 5% 47% 42%



5/ La Constitution pourrait être modifiée dans les prochains mois pour y introduire « l’autonomie » 
de la Corse. Cette modification permettra notamment à l’administration corse d’adopter ses propres 
règles, différentes de celles des autres régions, dans certains domaines spécifiques (logement, santé, 
éducation…). La Constitution reconnaîtra également l’existence du « peuple corse » et l’usage de la 
langue corse sera reconnue comme étant la langue officielle de la Corse en plus de la langue française. 
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à cette modification de la Constitution ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

P22 Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable Indifférent Je ne sais 

pas Favorable Défavorable

Abstention 14% 24% 26% 20% 5% 11% 38% 46%
Macron 6% 37% 30% 20% 3% 3% 44% 50%

Zemmour 16% 32% 11% 25% 9% 7% 48% 37%
Mélenchon 12% 47% 18% 13% 7% 3% 59% 31%

Le Pen 22% 35% 13% 20% 8% 2% 57% 33%
Pécresse 7% 35% 20% 33% 2% 4% 41% 54%

Jadot 4% 54% 11% 15% 8% 8% 59% 26%
Diplôme
Inf au bac 19% 22% 24% 19% 7% 9% 40% 43%

Bac 18% 36% 27% 11% 6% 3% 53% 38%
Bac+2 11% 38% 20% 16% 8% 7% 49% 36%

Bac+3/4 13% 28% 19% 34% 3% 3% 41% 53%
Bac+5 et plus 7% 43% 21% 18% 5% 5% 50% 39%
Total général 13% 34% 22% 21% 6% 5% 47% 42%



5/ La Constitution pourrait être modifiée dans les prochains mois pour y introduire « l’autonomie » 
de la Corse. Cette modification permettra notamment à l’administration corse d’adopter ses propres 
règles, différentes de celles des autres régions, dans certains domaines spécifiques (logement, santé, 
éducation…). La Constitution reconnaîtra également l’existence du « peuple corse » et l’usage de la 
langue corse sera reconnue comme étant la langue officielle de la Corse en plus de la langue française. 
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à cette modification de la Constitution ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Age Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable Indifférent Je ne sais 

pas Favorable Défavorable

18-24 9% 55% 22% 7% 6% 2% 64% 29%
25-34 6% 50% 13% 18% 10% 3% 55% 32%
35-49 11% 30% 20% 22% 7% 10% 41% 42%
50-64 20% 30% 24% 19% 2% 4% 50% 44%
65-74 9% 28% 26% 23% 7% 7% 37% 48%
75 et + 21% 22% 25% 31% 1% 0% 43% 56%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 15% 49% 25% 5% 6% 0% 64% 30%

Cadres, prof. Int. Sup 12% 39% 19% 24% 1% 5% 51% 44%
Prof. Intermédiaires 16% 34% 11% 29% 5% 6% 49% 40%

Employés 11% 31% 35% 13% 2% 8% 42% 48%
Ouvriers 8% 39% 7% 24% 20% 2% 47% 30%
Retraités 16% 27% 24% 22% 5% 6% 43% 46%

Autres Inactifs 7% 43% 23% 17% 6% 4% 50% 40%
Total général 13% 34% 22% 21% 6% 5% 47% 42%



5/ La Constitution pourrait être modifiée dans les prochains mois pour y introduire « l’autonomie » 
de la Corse. Cette modification permettra notamment à l’administration corse d’adopter ses propres 
règles, différentes de celles des autres régions, dans certains domaines spécifiques (logement, santé, 
éducation…). La Constitution reconnaîtra également l’existence du « peuple corse » et l’usage de la 
langue corse sera reconnue comme étant la langue officielle de la Corse en plus de la langue française. 
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à cette modification de la Constitution ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Age Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Très défavorable Indifférent Je ne sais pas Favorable Défavorable
18-24 9% 55% 22% 7% 6% 2% 64% 29%
25-34 6% 50% 13% 18% 10% 3% 55% 32%
35-49 11% 30% 20% 22% 7% 10% 41% 42%
50-64 20% 30% 24% 19% 2% 4% 50% 44%
65-74 9% 28% 26% 23% 7% 7% 37% 48%
75 et + 21% 22% 25% 31% 1% 0% 43% 56%

CSP
Artisans, commerçants, chefs d'entreprise 15% 49% 25% 5% 6% 0% 64% 30%

Cadres, prof. Int. Sup 12% 39% 19% 24% 1% 5% 51% 44%
Prof. Intermédiaires 16% 34% 11% 29% 5% 6% 49% 40%

Employés 11% 31% 35% 13% 2% 8% 42% 48%
Ouvriers 8% 39% 7% 24% 20% 2% 47% 30%
Retraités 16% 27% 24% 22% 5% 6% 43% 46%

Autres Inactifs 7% 43% 23% 17% 6% 4% 50% 40%
Type communes

moins de 3 000 habitants 12% 44% 18% 21% 1% 4% 56% 39%
entre 3 000 et 9 999 habitants 15% 30% 18% 29% 4% 3% 45% 47%

entre 10 000 et 29 999 habitants 12% 32% 22% 18% 9% 7% 44% 40%
entre 30 000 et 99 999 habitants 15% 26% 29% 15% 8% 7% 41% 44%

plus de 100 000 habitants 10% 28% 26% 20% 10% 6% 38% 46%
Total général 13% 34% 22% 21% 6% 5% 47% 42%



5/ La Constitution pourrait être modifiée dans les prochains mois pour y introduire « l’autonomie » 
de la Corse. Cette modification permettra notamment à l’administration corse d’adopter ses propres 
règles, différentes de celles des autres régions, dans certains domaines spécifiques (logement, santé, 
éducation…). La Constitution reconnaîtra également l’existence du « peuple corse » et l’usage de la 
langue corse sera reconnue comme étant la langue officielle de la Corse en plus de la langue française. 
Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, plutôt défavorable, très défavorable ou 
indifférent à cette modification de la Constitution ?

LES FRANÇAIS ET LES RÉGIONS

Région Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable Indifférent Je ne sais 

pas Favorable Défavorabl
e

Auvergne-Rhône Alpes 11% 40% 16% 24% 4% 5% 51% 40%
Bourgogne Franche Comté 9% 28% 40% 17% 3% 3% 37% 57%

Bretagne 29% 27% 21% 15% 4% 3% 57% 36%
Centre-Val de loire 19% 23% 10% 24% 9% 15% 42% 34%

Corse 44% 56% 0% 0% 0% 0% 100% 0%
Grand Est 13% 39% 20% 25% 2% 1% 52% 45%
Outre mer 12% 42% 0% 19% 5% 22% 55% 19%

Hauts de France 23% 29% 27% 16% 3% 2% 52% 43%
Ile de France 13% 25% 27% 18% 6% 11% 37% 46%
Normandie 8% 34% 16% 18% 21% 3% 42% 34%

Nouvelle-Aquitaine 15% 42% 23% 11% 3% 6% 57% 33%
Occitanie 13% 22% 30% 31% 3% 1% 35% 61%

Pays de la loire 4% 43% 22% 18% 13% 0% 47% 40%
Provence-Alpes-Côte d'Azur 6% 48% 10% 27% 5% 5% 53% 37%

Total général 13% 34% 22% 21% 6% 5% 47% 42%

*Pour la Corse, en raison du faible nombre de sondés, les résultats sont à interpréter avec précaution



contact@cluster17.com
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